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Pri pctapljainih sesalkah, katere se mo
rejo uporabiti za dviganje tekočin iz izvrs- 
tin, vodnjakov, jaškov in sl., je umestno 
namestiti pogonski stroj neposredno ali 
približno neposredno nad samo sesaiko, da 
se s tem izogne neprijetno dolgim pogon
skim drogam, kateri zahtevajo več naležaj- 
nih mest in bi eventualno mogli ovirati 
pravilen pogon sesalke. Ker pri namestitvi 
pogonskega stroja neposredno nad sesalko 
se tudi prvi vpelje v izvrtino in tako pri 
dviganju tekočine v izrtini zadnja doseže 
tudi pogonski stroj, velike važnosti je stes- 
niti pogonski stroj proti vdiranju tekočine, 
da se ga obvaruje pred poškodbami.

Predmet iznajdbe je tedaj potapljalna se- 
saiika, katere pogonski stroj je nameščen 
nad sesalko in katera odgovarja poprej 
omenjenim pogojem t. j. pri kateri je po
polnoma isključeno vdiranje tekočine v 
pogonski stroj. Iznajba obstoji v tem, da 
se priključi na pogonski stroj ob spojni 
Strani votlo telo y obliki potapijajnega 
zvona, katero je napolnjeno z zrakom ali 
plinom in v zvezi z tekočino izyrtine ali 
sil'., katera obdaja okrov sesalke s pomočjo 
otprtine na spodnjem koncu zvona tako, 
da se pri dviganju tekočinske gladine v 
ižvrtini dvigne zadnja do gotove točke v 
potapljalnem zvonu, katere so odvisne od 
višine gladine v ižvrtini; pri tem se kom
primira zrak ali plin v zvonu. Gladina v 
potapljalnem zvonu se dvigne samo tako 
dalež, ko zrak po dosegu gotovega pritis
ka prepreči nadaljno dviganje in s tem 
obvaruje pogonski stroj pred tekočino.

Nadaljni znak iznajdbe obstoji v tem, 
da se tlačna tekočina dvignjena od sesal
ke potisne v ploščni prostor, kateri obdaja 
pctapljalni zvon tako tudi pogonski stroj, 
vsed česar je zabranjeno uhajanje zraka 
ali plina iz potapljalhega zvona v slučaju 
netesnosti in se doseže nadalje stalno in 
vsestransko rashlajenje pogonskega stro
ja tako, da so v to svrho nepotrebne po
sebne naprave.

Končno obstoji še znak iznajdbe v tem, 
da je predviden na prikladnemu mestu 
kompresor, katerega goni potapljalm a- 
gregat, vsled česar je omogočeno dopol
niti zrak ali plin pri morebitnem uhajanju 
iz potapljailnega zvona vsled netesnosti ali 
vsled daljšega: nepretrganega obrata, pri1 
čemur se začetek zadnjega .ali prenehanje 
kompresorja vrši automatično po narašča
joči ali padajoči tekočinski gladini v zvonu.

V risbi je predmet iznajdbe predočen 
šematično v dveh različnih izvedbah, de
loma v prerezu in sr er kažr fig. 1 novp 
potapljailno sesalko brez kompresorja in 
fig. 2 z kompresorjem za dopolnitev zra
ka, kateri obvaruje motor.

1 je sesalka, ki je spojena na znani na
čin z neposredno nad njo nameščenim po
gonskim strojem. 2 pogonski stroj je lah
ko pri tem elektromotor, motor z tlačnim 
zrakom, gonilni stroj ali sl. Pod pogon- 
sim strojem 2 je predviden prostor 4 po- 
tapljalnega zvona, katerega tvori plašč 3, 
in celota je obdana z zunanjim plaščem 5, 
pri Čemer služi ob enem krožni prostor 6 
obeh plaščev 3 ih 5 kot odvodni kanal; se-
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salke 1, v katerem se potisne tekočina k 
višku, da se potem odvodi v cevni vod. 
Pri tem obdaja dovedena tekočina stalno 
in vsestransko pogonski stroj 2 in hladi 
zadnjega. V spodnjem delu plašča 3 potap- 
lijaiinaga zvona je predviden kanal 7, ka
teri veže notranjost potaipljalnega zvona 4 
z zunanjo okolico sesalke.

Ako se dvigne tekočina v izvrtini ali sl 
nad pogonski stroj, kako je razvidno v 
fig. 1 (x—x), tedaj se dvigne tudi tekočin
ska glladkia v potapljal n eni zvonu 4, toda 
ne isti meri tem več le do y—ty, ker zoper
stavi zrak, ki se nahaja v potapljanem zvo
nu, pri dviganju tekočinske gladine gotovi 
otpor, pril čemer se istočasno stisne v po- 
tapljalnem zvonu 4. Višina tekočinske gla
dine v zadnjem je odvisna od višine vodne
ga stanja v izvrtini altii sl., vendar je celo 
pri najvišjem vodnem stanju v izvrtini te
kočinska gladina v potapljalnem zvonu 4 
še vedno za gotovi! razstroj oddaljenai od 
pogonskega stroja, ker se stisnjeni zrak, 
kateri se nahajai med pogonskim strojem 
2 in tekočinsko gladino, pritiska na po
gonski stroj in brani brezpogojno vdira
nje tekočine v stroj.

Ako nastane netesnost iz kateregakoli 
vzroka v ostenju 3 potapljalnega zvona 4, 
tedaj je zraku v notranjosti še vedno vze
ta možnost uhajanja in vgled tega tudi 
tekočini v potapljalnem zvonu 4 nastopa
nja in dosega pogonskega stroja] 2, ker po1- 
seduje tekočina, katera obdaja vsestran
sko potapljalni zvon in se dvigne s po
močjo sesalke 1 kvišku v krožni prostor 6 
dvostenskega okrova, višji pritisk kakor 
tekočinski stolp, kateri določi tlak zraka v 
potapljalnem zvonu 4. Zabrani se tedaj u- 
hajianje zraka iz potapljalnega zvona tudi 
pri morebitni netesnosti plašča 3, tako, da 
je za vsak slučaj zajamčena oddaljenost te
kočine od pogonskega stroja 2. Tekočina, 
katera je morebitno došla iz tlačnega pro
stora 6 v zračni prostor 4, ne more prov- 
zročiti dviganja tekočinske gladine v po
tapljalnem zvonu in tako nobene nevar
nosti za pogonski stroj, ker je tekočinska 
gladina v potapljalnem zvonu odvisna sa
mo od tekočinskega tlaka ati atmosferske
ga tlaka izven okrova sesalke, pri čemer 
nastaje izenačenje vsftled odprtine 7.

Da se zabrani tudi vstopi razporne vode 
iz sesajke, katera stoji pod pritiskom, na 
pr. pri netesnosti osi ob slednji vzdolž iz
stopajoče tlačne vode v potapljalni zvon, 
ter tedaj izobrazi tekočinsko gladino v 
zadnjem neodvisno od dobavnega tlaka, 
je predviden na prikladnem mestu nad se- 
salko 1 krožni prostor 8, v katerem se na
pravi tlačna voda, katera izstopa morebit

no vzdolž osi, breztlačna, da potem zunaj 
odteče skozi odprtino 9.

Da se tedaj po potrebi omogoči dopol
nitev zraka zaprtega v potapljalnem zvo
nu (kar bi billlo potrebno pri daljšem obra
tovanju sesalke), se uvrsti na primernemu 
mestu agregata sesalke, osobito med po
gonskim strojem 2 in sesaliko 1, kompre
sor 10 znane konstrukcije (fig. 2), katere
ga sesalni vod 11 je v zvezi z zunanjim 
zrakom, medtem ko se napravi zveza kom
presorja 10 s tekočino v potapljalnem zvo
nu s pomočjo cevi 12. Nastopi ffi tedaj pri 
daljšem delovanju sesajke iz kateregakoli 
vzroka uhajanje zraka iz potapljalnega 
zvona in vSlied tega visoko dviganje teko
činske gladine do kompresorja 10, tedaj 
začne zadnji delovati vsled tekočine na
stopajoče istočasno v cevi 12 in se vsesa 
novi zrak skozi cev 11, katera stoji z zu
nanjim zrakom v zvezi in se potisne v pro
stor potapljalnega zvona. Kompresor 10, 
kateri je po svoji konstrukciji znan in ki 
ni predmet iznajdbe, obstoji v bistvu iz 
ekscentričnega okrova in v istem tekočega 
lopatastega kolesa, katerega goni agregat 
sesalk. Kakor hitro vdre, pri dvigajoči se 
vodni gladini, v potapijatnem zvonu teko
čina skozi cev 12 v kompresor, lopatasto 
kolo isto zajame ter se zasuče. Vsled tega 
se v srpastem prostoru, ki nastane med 
ekscentričnim okrovom in lopatastem ko
lesom, izsesa zrak iz voda 11 in kompri
mira ter na to potisne skozi odprtino 
okrova kompresorja v prostor potaipljal
nega zvona. To je tako dolgo slučaj, do
kler je tekočina v dotiki z lopatastim ko
lesom. Odgovarjajoče potisnjenemu znaku 
se potisne tekočina skozi odprtino 7 nazaj 
v vodnjak ali sli. in sicer tako daleč, da 
pride cev 12 iz okoliša tekočine in vsled 
tega'kompresor vstavi delovanje. V tem 
slučaju zabranj zaporni organ 13 znane 
konstrukcije vgrajen v vod 11 povrat zra
ka nabranega v potapljalnem zvonu zunaj.

Na predstoječe opisani način je možno 
držati zrak zajet v potapljalnem zvonu 
stalno v gotovi množini in pod gotovim 
pritiskom, ker začne kompresor po potrebi 
delovati vsled naraščajoče vodne gladine v 
potapljalnem zvonu in se vsesa novi zrak, 
da se potom zopet postavi izven delovanja 
ako pri vpeljavi gotove množine zraka pa
da vodna gladina.

V svrho dosega visokih uspehov tudi v 
ozkih izvrtinah ali sli., pri katerih je tedaj 
omenjena možnost oblike pogonskega 
stroja in sesalke vsled premera izvrtine, 
se lahko namesti v smisitu iznajdbe več o- 
pisanih potapljalnh sesalk ena nad drugo, 
pri čemer dovaja spodnja sesalka tekočino



nad njo ležeči sesalM itd. Pri tem služi tlač
ni vod spodnje sesalke kot sesalni vod nad 
nje ležeče sesalke, pri čemer dvigalni vod 
istočasno 'lahko služi kot obešalo za se
salke. Pogoj pri namestitvi več sesalk ena 
nad drugo je, da ležijo osi sesalk central
no v eni 'osi.

Pri namestitvi več sesalk ena nad drugo, 
ako se vrši pogon s Elektromotorjem, se 
lahko predvidi, za uvrstitev posameznih 
agregatov scsajk pogonsko zatikalo s ča
sovnim relejem, vsled česar se zabrani pre
močni sunek toka in nadalje suhi prazni 
tok posameznih sesalk, ako nižje ležeča 
sesalka ne dovede tekočino sesalkl, ležeči 
nad njo.

Patentne zahteve:
1. Potapljalna sesalka z neposredno nad 

. sesaliko nameščenim pogonskim strojem,
označena s tem, da se vsled preprečitve 
vdiranja tekočine v pogonskem stroju (2) 
nahaja z njim združena, z zrakom ali pli
nom napolnjena, v obliki, potapljatnega 
zvona izobličena votlina (4) ki je potom 
kanala (7) zvezana z v izvrtini ali slično 

: stoječo tekočino.
2. Potapljalna sesalka po zahtevi 1, o- 

značena s tem, da; so vsi pod uplivom stis
njenega zraka stoječi deli sesalke zaprti z 
zunanjim plaščem (5) pri čemer služi krož
ni prostor (6) tvorjen med deli sesalke; in 
zunanjim plaščem, kot odvodni prostor 
sesalke (1) ter sta vsled tega pogonski 
stroj (2) in tudi priklopljeni plašč (3) po- 
tapijalnega zvona obdana z tekočino, kate
ra se odvodi.

3. Potapljalna sesalka po zahtevi 1 in 2,

označena, s tem, da je v svrho brezškod- 
nega odvoda morebitne, vzdolž osi nasto
pajoče tlačne vode v izvrtino ali sil., nad 
sesalko (1) predviden z, izvrtino potom ka
nala (9) združen krožni prostor (8).

4. Potapljalna sesalka po zahtevah 1—3, 
označena s tem, da je v svrho dopolnitve 
v prostoru potapljatnega zvona zajetega 
zraka v potrebnem slučajo med sesaliko 
(1) in pogonskim strojem (2) nameščen 
kompresor (10), obstoječ iz ekscentrične
ga okrova in lopatastega kolesa, gnan od 
agregata sesalk, pri čemer pogon ozir. iz- 
klopitev kompresorja povzroča v potap- 
jljalnem zvonu dvigajoča ozjir. padajoča 
tekočina.

5. Potapljalna sesailka po zahtevi 4, o- 
značena s tem, da je v zrak sesalnem vo
du (11) vgrajen samotvorni zaporni or
gan (13) v svrho preprečitve vhajanjai zra
ka iz potapljatnega zvona na zunaj.

6. Potapljalna sesalka po zahtevah 1—5, 
označena s tem, da je več agregatov se- 
salk nameščeno ena nad drugo v svrho 
dosege višjega učinka, pri čemer spodnja 
sesalka goni dobavno1 tekočino v sesalko 
nameščeno nad njo ter služi tlačni vod 
prve sesalke kot sesalni vod za naslednjo 
ses'alko.

7. Potapljalna sesalka po zahtevi 6, o- 
značena s tem, da so sesalke pri zaporedni 
uvrstitvi več agregatov sesalk nameščene 
v eni osi.

8. Potapljalna sesalka po zahtevah 6 in 
7, označena s tem, da se vrši stikanje po
gonskih motorjev posameznih agregatov 
pri zaporedni uvrstitvi več agregatov po 
vrsti s pomočjo vremenskih relejev.
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